

## 文學院續獲教育部iLink計畫 培育學生AI永續跨域即戰力

即時

**【舒宜萍淡水校園報導】**文學院榮獲教育部補助114年度辦理「人文社會與產業實務創新鏈結計畫（iLink計畫）」，以「淡江大學文學院創新計畫：培育AI時代跨域與永續人才」計畫，獲新台幣275萬元補助，連同零期與一期計畫補助共588萬元，於114年2月1日至116年1月31日執行，文學院院長紀慧君表示，此項跨領域教師合作計畫，期望於各系及院共同課程中，導入生成式AI、數據分析、永續、淨零碳排與ESG，強化學生學習，具備對接產業的就業即戰力。

2023年2月，文學院即獲得教育部人文社會與產業實務創新鏈結零期計畫補助，接著獲得第一期計畫補助，以「文學院再造計畫：培育數位時代的跨領域敘事力」為主題，重點在培育學生「跨領域敘事力」，透過調整中文、歷史、資圖、大傳與資傳5系課程，選擇適合的部分，導入專題式實習模組，將必修與選修課程進行系統式整合；另與企業合作，舉辦產業實務專題競賽，同時鼓勵學生參與相關全國性競賽，呈現並檢視學習成果。教學策略尤重視AI相關工具學習與應用，並融入跨領域整合，結合不同專業領域，培養學生多元能力。

計畫成效，也在教師及學生的努力下充分展現：大傳系學生連續拿下大學新聞獎短視頻冠軍、PeoPo公民新聞獎3項優等獎、全球華文永續報導獎優等獎、台電大專院校學生環境與生態永續報導獎首獎等多項優異成績；資傳系學生則拿下全國坎城國際未來獅創意影片大賽金獎、全國服務創新跨界共創大賽金獎、全球華人教育遊戲設計大賞金獎等大獎，不讓專美於前；其他各學系的跨域學習成果，也在每年舉辦的文學週，以及畢業或頂石課程成果展中充分展現。中文系教師則積極朝AI導入教學努力，不僅取得資策會生成式AI能力認證，更將其運用於課程中，指引學生透過AI輔助，強化學習成效。

接下來為期兩年的第二期新計畫，紀慧君說明將強化AI與永續發展的結合，聚焦在對應現今產業趨勢，希望能培育出策展與圖書管理、資料數據分析、內容產製管理與經營媒體行銷等方面的人才。她強調，在AI能力當道的時代，人文科系的學生絕非弱者，計畫將整合文學、資訊與傳播等學科，強化學生跨域溝通與協作能力，搭配廣納且多元的學習，並在適當時機進行有效的交流與合作。也在課程中，設計讓學生學習各類敘事方法與AI運用，提升數據分析、內容生成與數位創作的能力，以期適應現代職場需求。

永續發展方面，文學院規劃在5系課程中，融入目前相當夯的永續議題，培養學生的

社會責任感與公民意識，促進對環境與社會議題的理解與解決能力。紀慧君期許「最終希望培育學生成為具備人文底蘊、且能駕馭AI技術的人才，使學生發揮創新與領導能力，展現本校強化人文學科的價值。」

